GRUNDWISSENTEST 2021 1M FACH MATHEMATIK

FUR DIE JAHRGANGSSTUFE 9 WAHLPFLICHTEACHERGRUPPE II/Ill DER REALSCHULE
(ARBEITSZEIT: 45 MINUTEN)

NAME:
KLasse:9

PUNKTE: /23 (Note:))

Hinweis: Die verwendeten Variablen x und y stammen aus der Grundmenge Q,
sofern nichts anderes angegeben ist.

1 |a) Zeichne die Gerade g mit der Gleichung o yA_“i
y =—0,5x in das Koordinatensystem.

1 ‘ l é 1 , -
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b) Der Punkt P (x | —2) liegt auf der Gerade h mit der Gleichung y = % X.
Gib die fehlende x-Koordinate an. |
,,,,,,, A A O | A | I — P ( |—2)
2 |Fur die Innenwinkelmafe in einem Dreieck ABC gilt: . = 64° und B = 13°.
Was gilt deshalb fur die Seitenlédngen a, b und c in diesem Dreieck? Kreuze an.
Qa<b<c Ub<acx<c Ucec<a<b Ub<c<a
3 | Gib die Losungsmenge L der Gleichung x - (1 — x) = — (x2—5) an.
——md L I - Lo Ao do oL L Lo Lo Lo do oL L L L :{ }

4 |Konstruiere das Dreieck ABC

mita=4cm, b=aundy =80°.

5 |Gib die grofite dreistellige natirliche Zahl mit der Quersumme 12 an.

Die Zahl lautet
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Lose die Klammer auf und fasse so weit wie moglich zusammen.

@y-w@y+x+dy= L

**********************************************************************************

Der Faktor 2x wurde ausgeklammert.
Vervollstandige.

4x3 — 6xy + 2X = 2X - ( )

Die abgebildete Figur setzt sich aus zwei Rechtecken
zusammen. Wie lasst sich der Flacheninhalt A

der kompletten Figur beschreiben?

Kreuze die beiden richtigen Mdglichkeiten an.
QA=a-b+c-(a—-d-e)

UA=a-b+a-c

QA=a-(b+tc)—-d-c—-e-c
UA=b-d+e-b+a-c

e——pD—— e C —

Q. —»
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Im Drachenviereck ABCD gilt:
|AB|=2 cm und [BC|=3 cm.

Die Diagonale AC liegt auf
der Symmetrieachse s.

Vervollstadndige die Figur zum Drachenviereck ABCD.

Fur das Dreieck ABC (siehe Skizze) gilt:

a8 =4 BC =Y und ac =[3).
1 1 2

Berechne den Flacheninhalt A des Dreiecks ABC.

B

X

oo bbb D Sz
bbb bbbl DL L nicht maBreu,

Der Flacheninhalt betragt FE.

Ein MUslihersteller wirbt mit einer Sonderaktion:

-Nur fur kurze Zeit: 20% mehr Inhalt zum gleichen Preis!*
Wie viel Gramm Mausli befinden sich normalerweise (ohne

Sonderaktion) in einer Packung?

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Normalerweise befinden sich

g Masli in einer Packung.

i | Jetzt 20% mehr!

Sonderaktion!
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Einer der folgenden Bruchterme hat die Definitionsmenge D = Q\ {0; —-2}.

Kreuze diesen an.

5 5 X X+ 2
OTX)=—— QTX) =— aTX) = QTX) =
) X-(Xx—2) ) X-(X+2) ) X-2 )
0 : 2 1 .
Gib die Losungsmenge L der Bruchgleichung 3 == mitD = Q\{-3; 0} an.
+X X
,,,,,,, i,,,,,,J,,,L,,,,,,L,,,,,,L,,,,,,L,,,,,,J,,,i,,,J,,,L,,,,,,L,,,,,,L,,,,,,i,,,,,,J,,,,,,J,,, L ={ }

Am Wahlfach Schulchor nehmen 50 Schilerinnen und Schiuler teil, darunter sind
viermal so viele Madchen wie Jungen. Bei einem Auftritt des Chores smd 6 Madchen und
4 Jungen krank, alle anderen singen mit.

Kreuze an, welche Aussage bei diesem Auftritt zutrifft. & & & o+ &+ & &+ 1 4 4 4
0 Es treten 24 Madchen auf.
O Es treten doppelt so viele Madchen wie Jungen auf.  ~——i-—f-rfii i
Q Es sind mehr als 30% der Chormitglieder krank.
U Keine der obigen Aussagen ist richtig.

—————————————————————————————————————————————

Mert und Lilly tben das Werfen von Kérben beim Basketball. Mert hat bei 27 Versuchen
9 Treffer erzielt. Lilly hat bei 21 Versuchen 7-mal in den Korb getroffen. Mert behauptet
nun, dass er dabei die bessere Trefferquote hatte.

Begrinde mathematisch, dass Mert nicht Recht hat.

*************************************************************************************************************************

In einem Erlebnisaquarium kann man ein Haifisch-Becken 10 m—"+—10m—=
durch einen glasernen quaderféormigen Besuchertunnel mit  =—
1 m Breite und 2 m Hohe komplett durchqueren
(siehe Skizze). Nach Reinigungsarbeiten soll das leere | — |
Becken bis zu einer H6he von 5 m mit Wasser neu
beflllt werden.

Gib an, wie viele Kubikmeter Wasser dazu nétig sind. Die Skizze ist nicht maRireu.

Es sind m3 Wasser notig.

Berechne die Koordinaten des Punktes B (x | y), wenn gilt: A (-1 | 2) und AB =(§J
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Der Quader ABCDEFGH hat die Grundflache

ABCD und folgende Malke: oo b

Zeichne ein Schragbild des Quaders mit dem
Verzerrungsmal3stab q=0,5unddem U T T
Verzerrungswinkel @ =45°. b

Dabei soll AB auf der Schréagbildachse liegen. ...l il i i lboidoid

7777777777777777777777777777777777777777777777777777

Die mal3stabsgetreue Karte zeigt die Flugroute fur den
Flug von Astadt nach B-City. Das Flugzeug legt bei
normalen Windverhéltnissen pro Stunde
durchschnittlich 500 km zurtck.

Wie viel Zeit muss man insgesamt einplanen, wenn
sich die reine Flugzeit aufgrund von Gegenwind um
10 % erhoht und zur Flugzeit insgesamt noch

30 Minuten extra fur den Start- und Landevorgang eingerechnet werden missen?

Astadt

0 500 1000 km B'Clty

Gib deinen Losungsweg an.

fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

Es mussen insgesamt Stunden eingeplant werden.

Gib die Winkelmafl3e o und 8 an.
Es qgilt:
g |l h und|AE|=|CE].

o= B:

Die Skizze ist nicht maf3treu.

Die abgebildete Figur ist aus 6 deckungsgleichen Quadraten
zusammengesetzt und hat einen Umfang u von 60 cm. Die Halfte der Figur
wurde grau eingefarbt.

Gib den Flacheninhalt A der Flache an, die gefarbt wurde.
bbbk L Dl Skize st
e L L nicht matreu.

Der Flacheninhalt A, der grau gefarbt wurde, betragt cm2,

Viel Erfolg!
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